
 
 

 

 

 

 

Zestaw 14 

 

 

 

 

KLASY PIERWSZE I DRUGIE 

1. Uzasadnij, że dowolnej liczby naturalnej 𝑛: 

1 + 7 + 13 + ⋯ + (6𝑛 − 5) = 𝑛(3𝑛 − 2) 

2. Uzasadnij, że dowolnej liczby naturalnej 𝑛 liczba 10𝑛 + 4𝑛 − 2 jest podzielna przez 3 

3. Uzasadnij, że dowolnej liczby naturalnej 𝑛: 

(𝑛 + 1)(𝑛 + 2)(𝑛 + 3) ∙ … ∙ 2𝑛 = 2𝑛 ∙ 1 ∙ 3 ∙ 5 ∙ … ∙ (2𝑛 − 1) 

 

   

KLASY TRZECIE I CZWARTE 

1. Dane są nieujemne liczby wymierne 𝑎 i 𝑏. Udowodnij, że jeżeli suma √𝑎 + √𝑏 jest 

wymierna, to każda z liczb √𝑎, √𝑏 jest wymierna. 

2. Okrąg 𝑜1 przechodzi przez środek okręgu 𝑜2 i przecina go w 

punktach A i B. Udowodnij, że cięciwa AB i odcinek stycznej 

AC mają jednakową długość.  

 

3. Zdecyduj, czy liczba   
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   jest większa czy mniejsza niż 1. 
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Rozwiązania należy oddać do piątku 15 grudnia do godziny 15.15 koordynatorowi konkursu  

panu Jarosławowi Szczepaniakowi lub przesłać na adres jareksz@interia.pl do północy w piątek 15 grudnia. 
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